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Конспект открытого занятия в старшей группе №12

Тема: «Мой славный город Черкесск. »
Цель: рассказать, показать, как люди разных национальностей воспевают родную землю в песнях, стихах, танцах.
Задачи: продолжать формировать начала патриотических чувств у детей, потребность детей в получении знаний о своем родном городе. Воспитывать любовь к Родине, развивать речь и творческие способности; способствовать воспитанию чувства уважения к людям другой национальности; воспитывать в детях чувство гордости и любви к своему народу; формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям.
Предварительная работа с детьми: Рассматривание иллюстраций о Черкесске и его достопримечательностей. Разучивание стихов о Родине, о родном городе. Беседы о народах и национальностях   проживающих в городе, о родном городе.
 Оборудование:  музыкальное сопровождение, иллюстрации, национальные флаги.
 Ход занятия:
Под песню «Город мой  Черкесск  Ярослава  Щекланова  дети национальными флагами  входят в зал  и становятся около центральной стены.
 Кюн ашхъы болсун! (карачаевский)
Фи махуэ фlыуэ! (черкесский)
 Мыш бзи! (абазинский)      
 Арусизбе! ( ногайский)
Здравствуйте! (русский)
 Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Сегодня наше занятие, посвящено двухсотлетию нашего любимого города, где мы будем с вами играть в игры народов нашего города, петь песни, танцевать. Издавна наш край и наш народ славится гостеприимством, уважением к старшим, хорошими и добрыми традициями и обычаями. Мы рады приветствовать наших гостей на празднике и угостить блюдами разных национальностей проживающих в нашем городе. 
Вы знаете, что у каждого человека есть день рождения? У городов дня рождения нет, но есть дата основания, от которой идет отсчет возраста города. Мы живем с вами в прекрасном городе. Как он называется? (Черкесск) У нашего Черкесска тоже есть дата основания – «день рождение». Это первое воскресенье сентября.  А сейчас послушаем стихи о нашем городе.

Дети: «Черкесск» Виктор Аносов-Якшин
1.Славься под солнцем, Черкесск!
Город родной и любимый.
В сердцах нашей гордости всплеск,
Людьми будь и Богом хранимый.
2.На встречу идёшь ты гостям,
Всех улиц раскинув объятья.
Ты дорог их станешь сердцам,
Сближая собою как братьев.
3.С тобою разделим мы грусть
И радость, а как же иначе?
В день праздничный слышится пусть
Лезгинка и песня казачья.
4.В богатом наречье твоём
Народов Кавказа согласье.
Мы счастливо вместе живём
И дарим тебе наше счастье.
5.Будь счастлив, Черкесск, процветай –
Желает тебе каждый житель.
Гордимся тобой горный край,
Ты счастья и мира обитель.
Воспитатель: Ребята, я предлагаю вам сыграть в одну интересную игру
 «Зашифрованное слово»( Участниками необходимо найти в нужные буквы и выложить предложение  «Я люблю Черкесск»)
Воспитатель: Сегодня мы с вами собрались, чтобы отпраздновать день рождения нашего любимого города. И сейчас мы с Вами проведем викторину.
1.Вопросы к викторине:
1.Как называется наша страна? (Россия).
2.Как называется наша республика? (КЧР).
3.Как называется столица КЧР? (Черкесск).
4.Назовите главную улицу нашего города? (ул. Ленина).
5. Кто президент нашей страны? (В.В.Путин).
6.Кто является главой  КЧР. (Темрезов Рашид Бориспиевич).
7.Сколько лет Черкесску? (200 лет).
8.Как раньше назывался Черкесск. ( ст. Баталпашинская)
9. На берегу какой реки основан г. Черкесск. (Кубань).
10.Назовите пять основных национальностей  проживающих в нашем городе? (русские, ногайцы, карачаевцы, черкесы, абазины.)+(Презентация)
Воспитатель: Молодцы! Праздник наш мы начнем  с музыкальной разминки.
Музыкальная разминка «Собрались на праздник все мои друзья».
Собрались на праздник все мои друзья, (хлопают, подняв руки вверх)
А скучать на празднике никому нельзя!
Ну - ка, улыбнулись все - 3 раза (руки на поясе, повороты влево, вправо)
Значит, все идем ко мне.
Припев:
1-2-3-4-5-6-7 (взявшись за руки, идут в круг)
7-6-5-4-3-2-1 (выходят из круга)/ (2 раза)
Хлопнули в ладоши 1-2-3 (хлопают)
Топнули ногою 1-2-3 (топают)
Повернулись все налево 1-2-3, (поворот)
Повернулись все направо 3-2-1. (поворот)
Собрались на праздник все мои друзья, (хлопают, подняв руки вверх)
А скучать на празднике никому нельзя!
Ну - ка, засмеялись все - 3 раза (руки на поясе, повороты влево, вправо)
Значит, все идем ко мне!
Припев:
1-2-3-4-5-6-7 (взявшись за руки, идут в круг)
7-6-5-4-3-2-1 (выходят из круга)/ (2 раза)
Высоко подпрыгнули 1-2-3 (прыгают)
Ножками подрыгали 3-2-1 (трясут поочередно ногами)
А теперь все дружно сядем 1-2-3 (присели)
И обратно вместе встанем 3-2-1 (встали)
Собрались на праздник все мои друзья, (хлопают, подняв руки вверх)
А скучать на празднике никому нельзя!
Воспитатель: Мы гордимся, что живем в мире и дружбе в нашей многонациональной Карачаево-Черкесии. Да, действительно у нас в республике и в нашем городе  живёт очень много народов разных национальностей . Нам выпала большая честь родиться и жить в нашем прекрасном городе, мы должны любить и облагораживать свой родной Черкесск добрыми поступками, добрыми делами, любовью и уважением к людям. Мы говорим на разных языках. Но мы все одинаково любим свой город.( Дети называют  свою национальность)
Ребенок: По одной тропинке узкой
               Шли мы сквозь дремучий лес
               Карачаевец и русский,
               Абазин и черкес,
      Рядом с нами шел ногаец,
      Наш меньшой, наш пятый брат.
      Вместе шли изнемогая,
      В вечных поисках добра.
Воспитатель: Дружба – это самое возвышенное, благородное чувство человека. Человек рожден для счастья и достоин счастья. Счастье жить на этой земле. Счастье думать и любить, радоваться и радовать других. Счастье не мысленно без таких ценностей как труд, мысль, любовь, дружба.  Дружба между людьми, дружба между народами. И если друг попал в беду, надо его выручать. 


Сценка «Репка».	
Посадил трудолюбивый карачаевец репку.  Выросла репка большая-пребольшая. Стал он репку из земли тащить: тянет-потянет, вытащить не может. Позвал он на помощь своего друга – сильного абазина. Абазин за карачаевцем, карачаевец за репку – тянут-потянут вытащить не могут. Позвал абазин своего друга – отзывчивого черкеса. Черкес за абазином, абазин за карачаевцем, карачаевец за репку – тянут-потянут вытащить не могут. Позвал черкес своего друга – храброго русского. Русский за черкесом, черкес за абазином, абазин за карачаевцем, карачаевец за репку – тянут-потянут вытащить не могут. Тогда они позвали дружелюбного ногайца. Ногаец за русским, русский за черкесом, черкес за абазином, абазин за карачаевцем, карачаевец за репку – тянут-потянут вытащили репку.
Воспитатель: Вы видите, что если мы будем дружить, то мы справимся с любым делом. 
У каждого народа свои традиции, обычаи и игры. Мы сегодня в некоторые из них поиграем. Сегодня у нас праздник, ну а какой же праздник без веселья и игры! И первая игра в которую мы сейчас поиграем русская народна «Заря заряница». (Музыкальный вариант) Дети встают в круг, руки держат за спиной, а один из играющих — заря — ходит сзади с лентой и говорит:
Заря-зарница,
Красная девица.
По полю ходила,
Ключи обронила,
Ленты голубые,
Кольца обвитые —
За водой пошла!
С последними словами водящий осторожно кладет ленту на плечо одному из играющих, который, заметив это, быстро берет ленту, и они оба быстро бегут в разные стороны по кругу. Тот, кто останется без места, становится зарей (Правила игры. Бегущие не должны пересекать круг. Играющие не поворачиваются, пока водящий выбирает, кому положить на плечо ленту)
Воспитатель:  А теперь я предлагаю  поиграть в  национальные игры
Национальные игры:
 «Надень папаху»--абазинская
Мальчик-джигит сидит на стуле. На восемь - десять шагов от него отводят водящего, поворачивают лицом к джигиту, чтобы водящий сориентировался, где тот сидит. Водящему завязывают глаза, поворачивают кругом, ют в руку папаху. Он должен сделать определенное количество шагов и надеть папаху на джигита. Остальные участники игры считают вслух шаги водящего и болеют за него. При повторении игры на роль водящего и джигита назначаются другие дети.
Правила игры. Водящий не должен подсматривать; играющие не должны помогать водящему, подсказывать ему.


 «Подними платок»— карачаевская
Игроки становятся в круг, в центре его кладут головной платок. Звучит национальная мелодия, все танцуют  лезгинку. С окончанием музыки каждый участник игры старается первым поднять платок.
Правила игры. Нельзя тянуться за платком и выходить из круга раньше, чем прекратится музыка.
Воспитатель: - Ребята, а вы любите танцевать? Что же такое танец?
Ребенок: Танец - это выражение эмоций, чувств, мыслей, настроений отношение к жизненным явлениям. 
Воспитатель: Танец существовал и существует в культурных традициях всех народов. За долгую историю человечества он постоянно изменялся, отражая культурное развитие. Существует огромное множество видов, стилей и форм танца. С помощью танца мы можем видеть и чувствовать музыку.
Танец «Дружба народов»
Воспитатель: Процветай наш любимый город! Мы с гордостью будем говорить о нашем Черкесске, потому что мы здесь родились, растем и живем!
Стихи:
1.Мы очень любим город свой!
Сияет солнце над тобой,
Или снега метут в окно,
Его мы любим все равно.
Мы в этом городе живём,
И он растет, и мы растем.
2. Ты красив в любое время года:
Ранней осенью, студеною зимой,
И в жару и даже в непогоду,
Я люблю тебя, Черкесск!
3.А в завершение – салют,
И в небе розы расцветут, 
И посветлеют наши лица.
Живи в добре, моя столица!
Воспитатель: О нашем городе сложено немало песен. И сейчас мы споем песню на слова российского поэта-песенника Н.Добронравова, на музыку композитора нашей республики А.Даурова.
Песня «Ты мое сердце, Черкесск»
Воспитатель: Мы поздравляем наш прекрасный город с юбилеем, желаем ему продолжать свое великое путешествие к новым вершинам развития и процветания. Пусть этот день останется в вашей памяти таким, каким он был на самом деле. Улыбчивым, теплым и радостным. Днем – хорошего настроения!  Успеха и удачи тебе, родной город!  С юбилеем!
В честь сегодняшней встречи позвольте вручить всем памятные медали «Я люблю Черкесск»( детям)



